

## «Люблю тебя, Петра творенье...»

Буквально «на излёте» сезона отпусков профсоюзный комитет БГАТУ подарил работникам университета интересную и познавательную поездку по маршруту: Минск – Санкт-Петербург – Кронштадт – Петергоф – Царское Село – Минск, оплатив существенную часть наших расходов.

Терзаемые предстоящими неизгладимыми впечатлениями в назначенное время отъезжаем от площадки возле Национальной библиотеки Беларуси, где «заправляются» туристами экскурсионные автобусы. Впереди несколько неповторимых дней и ночей путешествия. Комфортабельный автобус предоставлен туристическим агентством «Гардика-Тур». С нами гид Наталия, которая «обеспечит» интересной информацией на протяжении всей экскурсии, руководитель нашей группы – председатель профбюро АМФ, старший преподаватель Т.М. Чумак.

Первой в программе путешествия запланирована обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по парадному Санкт-Петербургу, на которую сразу и направляемся, благополучно преодолев ночной переезд и почти 800 километров пути.

Санкт-Петербург – Петроград – Ленинград и снова Санкт-Петербург. Так менялось на протяжении 320-летней истории название города, второго по численности населения в России. Культурная столица государства, город-памятник, где каждая улица, каждый уголок хранит свою историю. Поражают не только архитектура, музеи и уникальная атмосфера, это место поражает и своими непростыми страницами истории.

В 1703 г. царь Петр I основал город на севере России, где река Нева впадает в Финский залив. Имя городу дали в честь покровителя царя – святого Петра. Это любимое «детище» императора, символ его царствования, воплощение эпохи преобразований, стремление укрепить флот и оборону страны, расширить политические и торговые связи с Западом: «в Европу прорубить окно».

Со стороны Васильевского острова открывается неповторимый вид на исторический центр Петербурга, построенный по воле царя Петра. Здесь же излюбленные места для фотографирования. Но

как нестати лил в этот день непрерывный дождь! Впрочем, недаром среди туристов прижилась шутка: «Если ты приехал в Питер, и не идёт дождь, – ты приехал не в Питер!».

Ощутить красоту и величие дворцов, набережных, «закованных в гранит», и мостов «Северной Венеции», увидеть Петербург с необычного ракурса, с воды, мы смогли во время экскурсии по рекам и каналам Санкт-Петербурга.

И уже потом отправляемся в трёхзвёздочную комфортабельную, удобно расположенную гостиницу VALO Hotel City: недалеко от центра и станция метро буквально через дорогу. В шаговой доступности магазины, кафе. Номера уютные, оснащены по последнему слову, чистота и всё новенькое и свежее. Оригинальная мебель и мини-кухня. Интерактивное оборудование, которое помогает обеспечить уровень сервиса в номерах. Незаменимый Wi-Fi.

На третий день нас ждала экскурсия по самым удивительным пригородам Петербурга. Сначала – колыбель русского флота – Кронштадт. Украшением города является Никольский Морской собор. Мы также увидели комплекс защитных сооружений от наводнений, узнали, как Петербург защищают от потопов.

Петергоф – загородная резиденция Петра I – величественный, роскошный и изысканный. В прошлом Большой Петергофский дворец – это официальная парадная резиденция русских императоров, так называемый «коронный» дворец. Именно в нём принимались важные для страны решения, устраивались балы, маскарады, праздники, приёмы именитых гостей. Растворившись в многочисленной толпе туристов, любящая великолепными фонтанами, мы совершили незабываемую экскурсию-прогулку по Нижнему парку Петергофа. А впереди нас ждала ночная экскурсия «Мифы и легенды Петербурга» с разведением мостов.

Город при свете фонарей великолепен. И жизнь кипит в его центре в любое время суток. Но магию



У фонтанов в Петергофе.



Кронштадт. Никольский Морской собор.

ночной Невы, когда теплоходы и катера плывут вместе в одном направлении, а

потом меняют его, и всё это происходит как бы под музыку, потому что момент разведения мостов тоже сопровождается музыкой, забыть невозможно.

В 30 километрах от Санкт-Петербурга находится Царское Село – музей-заповедник в г. Пушкин, куда мы отправились на 4-й день нашего путешествия посмотреть жемчужину русского барокко – Большой Екатерининский дворец, некогда бывший загородной резиденцией русских императоров, хранящий уникальные произведения искусства, в частности, знаменитую Янтарную комнату, прогулять по великолепному царскосельскому парку. Бело-голубой, украшенный лепниной, фигурами

атлантов, львиными головами дворец завораживает взгляд. А в годы войны он был полностью разрушен и разграблен. Реставрация его идёт уже много лет, и в этом году работа должна быть завершена. Кстати, билеты в Екатерининский дворец некоторым категориям граждан СНГ можно было приобрести по льготной стоимости, что тоже приятно. А ещё отродно отметить, что солнце в дни наших загородных поездок светило щедро и ласково, украшая картину ярких впечатлений. Мы благодарим руководство университета и наш профсоюзный комитет за организацию замечательной поездки в Санкт-Петербург! Ведь каждый из нас оставил там частичку своего сердца, а наполнившие нас чувства лучше всего выразить стихами А.С. Пушкина: «Люблю тебя, Петра творенье...»

**Г.В. АНИСИМОВА,  
Т.М. ЧУМАК**